



春节去哪玩 旅游局公布景区节庆活动

苏台灯会、湿地观鸟、周庄初一打春牛……苏州市旅游局日前公布了2014年春节黄金周期间苏州各大景区的丰富节庆活动,在苏州过节的市民不妨去玩玩,感受下节日的欢乐氛围。
王玲玲

市区

如果不打算走远,可以去市区的园林逛逛,除此以外,山塘古街也有特色民俗活动。据了解,2月1日至3日(初二至初四)下午2:00至3:30,山塘古戏台将有民乐合奏、戏曲折子戏会唱、昆曲名著《三梦》选场表演。2月4日上午10时08分,山塘古

街最具人气的正月初五迎财神民俗活动将准时举行。想要坐船游苏州的市民,不妨抓住春节这个机会,据了解,苏州古运河旅游公司推出了优惠活动,游客可在70分钟的时间里夜游苏州古运河,并有全程导游陪同以及专业评弹演出助兴。

市郊

市郊以及周边县市景区的活动更加多姿多彩,趁着春节游客量相对较少,可以玩个尽兴。高新区白马涧龙池景区将举行“马”年祈福年会;苏台灯会正在苏州乐园如火如荼地举行,春节期间会有更多精彩活动;太

湖国家湿地公园则将于1月24日至2月15日举行国宝总动员,同时还能看到在这儿过冬的候鸟。吴中区的活动看点集中在太湖,其中,光伏景区将有第18届梅花节活动,西山景区则有楹联征集、民乐表演等活动。

古镇

古镇资源丰富的昆山,春节期间的精彩活动非常有看头。首先,周庄古镇的古牌楼乃至整个古镇天天都有精彩活动,最值得期待的是在当地延续了数百年的除夕全福守岁、初一打春牛、初五财神节活动;锦溪古镇则将于大年初二至初六在文昌广场举行民俗文艺表演,老街活动室里则会有丝竹、戏曲表演;千灯古镇上,大年初二至初五,挑花篮、舞龙、舞狮等民俗风情表演会天天上演。

吴江同里在春节期间举办的“马上来同里”,天天都有精彩活动,正月初一有经典水乡婚礼,游客可以参与“接绣球”,初二有人偶巡游,初三有“福禄寿”三星贺新年……
常熟民俗文化丰富多彩,为此虞山尚湖旅游区在春节长假期间天天都会有腰鼓、舞龙、挑花担、唱山歌、打连厢等江南民俗活动;沙家浜旅游区则内则将举行贴福纳祥、漂流瓶结缘等祈福活动。

社区迎新春



退休老人翩翩起舞

日前,姑苏区桃花坞街道在第十六中学报告厅举办了居民迎新会。值得一提的是,12个歌舞戏曲节目的100来位表演者中,9成以上是退休老人。
74岁的焦阿姨化了精致的妆,在《拜新年》的歌声中翩翩起舞。舞罢,她神采飞扬地说,自己每天早晚都和“老伙伴们”一起练舞,已经持续了十几年。她说还要继续为更多的人表演,展示咱老人家的快乐生活。
陈小芬 张协文/摄

涉征老街坊 再回“娘家”吃年夜饭

热气腾腾的团圆大砂锅放到桌中间了,一道道寓意吉祥的菜端上桌了,杯里的酒满了……昨天,在虎丘街道山塘社区多功能活动室里,虎丘综改后涉征的部分老街坊回到“娘家”吃了一顿团圆年夜饭。记者了解到,这一顿年夜饭的八样冷盘和八道热炒,都是社区工作人员制作的。
64岁的金荣珍是这次虎丘综改一期第三批涉征的居民,一个月前,她和家人离开居住了43年的山塘老家,搬到新房子居住。在社区她因擅长烹饪被街坊们封为“美食专家”,她说,今天虽然没机会露一手,但她要给社区工作人员的厨艺点赞,“味道可以说不比松鹤楼的差。”
陈巧新 陈小芬

出行 多条公交线路调整

为方便乘客换乘轨道交通2号线,即日起,公交7、53、51、505、夜5路增加停靠“新门路(西侧)”招呼站,该站位于新家桥站北侧260米左右;公交208路增加停靠“星虹大厦西”招呼站,该站位于“星虹大厦东”和“华池街北”之间,请广大乘客予以注意。
为了解决胜浦街道滨江苑小区居民的出行难问题,填补该区域的公交盲区,方便沿线居民出行,今天起,公交209路实施优化调整。走向由兴浦路、吴胜路、胜浦首末站调整为兴浦路、滨江路、无名路、胜浦路、吴胜路、胜浦首末站。取消停靠新江路南、胜浦首末站,增加停靠吴淞商业广场、滨江苑、胜浦首末站东。同时因中胜路施工结束,209路恢复原线路走向,走向由中胜路、通江路、新胜路、沽浦路、中胜路恢复为中胜路行驶,取消临时停靠的新胜桥西站,恢复停靠胜浦街道(原胜浦镇政府)站;
为进一步方便市民出行,1月21日起,公交663、312路增加“羊家场”招呼站,该站位于原“蒋家宅”站位置,原“蒋家宅”站点南移400米,同时更名为“蒋家场”,请广大乘客予以注意。
蒋文龙

天气 冷空气说来就来

过去的这个周末,雾霾再度显威。昨天上午11点左右,苏州气象局发布了霾黄色预警信号。记者从苏州环保部门获悉,18日起,受不利气象条件影响,苏城告别短暂晴天,又进入雾霾天气。昨天苏城环境空气质量指数(AQI)一度达到276,为重度污染,首要污染物仍为细颗粒物(PM2.5)。
雾霾还给春运添堵。昨天早上6点多,沪苏浙高速因路面有雾全线封闭。随后,沪宁高速限速80公里/小时,苏州段正常,无锡北往南京方向暂时封闭。苏嘉杭高速因路面有雾,吴江盛泽路段暂时封闭。据了解,大雾还造成苏州客运站多个班次推迟发车时间。
今天上午之前,由于苏州处于地面高压后部,地面风速较小,大气扩散条件仍较差,空气污染将继续,下午空气污染程度有减弱趋势。建议市民注意加强健康防护,儿童、老年人和心脏病、肺病患者应停留在室内,停止户外运动,一般人群减少户外活动。
据苏州气象局预报,目前北方有一股冷空气正在东移南下,预计今天早晨前后自北向南影响苏州,受其影响气温将明显下降,并伴有5~7级水面阵风8级的西北大风。预计48小时最低降温6℃左右,22日早晨最低气温可达-3℃,有冰冻。今天全市多云,最低气温:0℃,最高气温:8℃。今日洗车指数:2级,天气无雨,适宜洗车。
王玲玲

“订制”微型公交 汀兰家园居民出行方便了

春节临近,苏州工业园区东沙湖汀兰家园的居民们收到了一份特别的礼物:微型公交。原来,这个小区住得舒心,就是出行不太方便,想要接孩子放学,来回要等很久的公交。最近,园区公交将为他们开设一条“微型公交”,据悉,这还是园区公交公司特批的第一条微线路。
“送孙子去幼儿园,来回花费的时间太长了。遇上刮风下雨,就更麻烦了。”张阿姨是居住在汀兰家园的一名普通居民,她告诉记者,汀兰社区附近只有两条公交线路,而且非常“绕路”,年轻人还可以选择电动车,但对他们老年人来说,公交出行几乎是唯一的选择。
张阿姨的这一席话,着实道出了不少汀兰人的心声。近期,一则关于汀兰出行的“福利”消息让张阿姨等汀兰人格外振奋和期待。原来,针对社区周边的交通“弱势”,经过东沙湖社工委、社区,以及公交公司的联合努力,一条为汀兰社区“订制”的微型公交即将启用。
据介绍,这条微型公交线路将接驳轨道交通1号线,线路走向为:星塘公交中心、星塘街、东沙湖路、钟南街、东沈浒路、北榭雨街、苏虹东路、长阳街、汀兰巷、杏林街、杏林街首末站,沿途站点将覆盖汀兰居民上学、购物、乘地铁、换公交等日常出行,大大减少居民转车次数并缩短候车时间。
严春霞 孙佳桦

年终岁末,姑苏法院给你提个醒

请注意:抢劫案十大高发地段

1月17日上午,苏州市姑苏区人民法院集中宣判4起抢劫案件,并公布了抢劫案件十大高发地段等统计信息,提醒广大市民,临近年底,在欢乐祥和的节日氛围中,仍不能放松对抢劫等犯罪行为的防范。

男子两天内三次抢劫

2013年8月6日晚上,男子王某在市区拦了一辆出租车,车开到观前街附近时,王某就掏出随身携带的折叠刀威胁司机,想要实施两天来的第三次抢劫。与前两次的顺利得手不同,的哥吴某一边和他周旋一边按下了车里的GPS报警器,很快,王某被赶来的警察当场抓获。
除了王某外,本次集中审理判决还涉及其他6名被告人。均是无

业的80后、90后青年。其中王某等5名被告人为多次抢劫作案。经姑苏法院审理,分别以抢劫罪判处7名被告人有期徒刑十年至二年不等,并处罚金。

抢劫案件十大高发地

据数据统计,近5年来,城区法院共受理抢劫案件261件。2013年,姑苏法院新收抢劫案件30件。抢劫案件总体呈现逐步下降趋势。但案件中,承办法官发现有几个显著的特点。从时间上看,晚上8时

至凌晨2时是抢劫的高发时段,占案件的91.6%。

从犯罪对象上看,往往是孤身一人的路人,特别是女性,占案件的95.8%。

从地段上看,往往是僻静之处。十种地段需特别引起注意,其中包括绿化带、高架附近偏僻地点、网吧及周边、娱乐场所附近、城乡结合区域、出租房密集区域、工厂集中区域以及僻静街巷。另外,将商铺及将“黑车”连人带车作为劫取目标的案件也时有发生。

法官提醒 避免晚间 单独外出

抢劫犯罪是严重危害公民人身和财产安全的暴力犯罪,尽管案件数量呈现下降趋势,但每年都会有一些因抢劫致人伤害甚至是重伤的案例。法官为此提醒广大市民应从以下几方面多加注意。
尽量避免晚间单独外出,如果是夜班人员,应尽量结伴回家,或者就近租住房屋;合理规划出行路线,尽量绕开偏僻区域;晚间行路要留意身后是否有人尾随,如有可疑情况,应求助警方或附近群众。
商铺应安装好监控等设施,店里不要留大量现金和贵重物品。此外,避免与犯罪分子发生剧烈冲突,关键时刻,首要的是保障自己的生命安全。耿莉 何洁

今明后三天天气

今天 多云,0~8℃
明天 晴,-2~5℃
后天 晴,-3~7℃